



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**Об обращении Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации "К парламентам государств - членов НАТО и судьям Международного трибунала для судебного преследования лиц, ответственных за серьезные нарушения международного гуманитарного права, совершенные на территории бывшей Югославии с 1991 года, об освобождении Слободана Милошевича и Воислава Шешеля"**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации

**п о с т а н о в л я е т:**

1. Принять обращение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации "К парламентам государств - членов НАТО и судьям Международного трибунала для судебного преследования лиц, ответственных за серьезные нарушения международного гуманитарного права, совершенные на территории бывшей Югославии с 1991 года, об освобождении Слободана Милошевича и Воислава Шешеля".

2. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение в парламенты государств - членов НАТО и в Международный трибунал для судебного преследования лиц, ответственных за серьезные нарушения

международного гуманитарного права, совершенные на территории бывшей Югославии с 1991 года.

3. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение в "Парламентскую газету" для официального опубликования.
4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной Думы  
Федерального Собрания  
Российской Федерации



Б.В.Грызлов

Москва  
26 марта 2004 года  
№ 288-ІУ ГД

ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

## ОБРАЩЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**К парламентам государств - членов НАТО и судьям Международного трибунала для судебного преследования лиц, ответственных за серьезные нарушения международного гуманитарного права, совершенные на территории бывшей Югославии с 1991 года, об освобождении Слободана Милошевича и Воислава Шешеля**

Судебный процесс над бывшим Президентом Союзной Республики Югославии Слободаном Милошевичем, начавшийся в Гааге 12 февраля 2002 года, длится уже третий год без перспектив скорого и справедливого завершения. В связи с уходом в отставку по состоянию здоровья Ричарда Мэя - судьи Международного трибунала для судебного преследования лиц, ответственных за серьезные нарушения международного гуманитарного права, совершенные на территории бывшей Югославии с 1991 года (МТБЮ), вновь сформированному составу суда потребуется несколько месяцев для изучения материалов дела, возможно даже полное повторение судебного следствия.

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации выражает глубокую обеспокоенность состоянием здоровья Слободана Милошевича, страдающего тяжелым сердечно-сосудистым заболеванием. Он не обеспечен необходимыми бытовыми условиями и не получает квалифицированную медицинскую помощь. Тяжелым моральным фактором для него является отсутствие постоянного общения с ближайшими

родственниками. В такой ситуации Слободан Милошевич не может полноценно вести свою защиту.

Столь же негуманная и противоречащая общепризнанным принципам и нормам международного права ситуация сложилась вокруг находящегося под стражей лидера Сербской радикальной партии бывшего вице-премьера Правительства Сербии Воислава Шешеля, добровольно приехавшего в Гаагу для дачи показаний в МТБЮ.

Государственная Дума обращается к судьям Международного трибунала для судебного преследования лиц, ответственных за серьезные нарушения международного гуманитарного права, совершенные на территории бывшей Югославии с 1991 года, с призывом изменить Слободану Милошевичу и Воиславу Шешелю меру пресечения и освободить их из-под стражи, а также призывает парламенты государств - членов НАТО поддержать это обращение.

**Москва**

**26 марта 2004 года**